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All'Assessore Gianfranco Vecchiato

e per conoscenza
Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Presidente della V Commissione
Ai Capigruppo Consiliari
Al Presidente della Municipalità Marghera
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Al Vicesegretario Generale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Porto Marghera - progetto di riqualificazione di Via delle Macchine.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE:
- le trasformazioni di Porto Marghera devono essere programmate ponendo grandissima attenzione alle questioni
legate alla mobilità nel territorio di mezzi e persone;
- Via delle Macchine è un asse stradale strategico ed estremamente trafficato ogni giorno da auto e Tir ;
- Il collegamento viario tra Porto Marghera e Mestre è oggi problematico ed è possibile solo tramite il passaggio dal
cavalcavia della Vempa che può esser considerato una sorta di imbuto di collegamento tra Mestre e Marghera;

FATTO PRESENTE CHE:
- Questa amministrazione vuole accelerare al massimo la riconversione di un sito di interesse nazionale quale Porto
Marghera (ribadito pertanto anche dal Sindaco nell’ultimo C.C. del 15-05-06);
- l’attenzione per la mobilità, per la viabilità, per la realizzazione di aree pedonali e ciclabili sono temi centrali per
questa giunta Cacciari;
- l’accessibilità, la viabilità, la mobilità, la sicurezza, il decoro di un territorio sono condizioni indispensabili per chi
(coraggiosamente) vuole insediare con molte difficoltà una nuova attività direzionale e/o di servizi in questa parte di
città;
- L’Autorità Portuale aveva progettato nella zona la realizzazione di una grossa struttura direzionale con due torri
affacciate su Via delle Macchine destinando all’amministrazione una piazza rivolta verso il nuovo “ponte strallato” ed
una piscina;

SI CHIEDE ALL’ASSESSORE COMPETENTE E AL SINDACO:
- di poter valutare in accordo e sinergia con l’Autorità Portuale di Venezia, la pianificazione e la programmazione da
farsi per la realizzazione di una idonea viabilità in tutta la zona ed in particolare considerando l’importanza dell’asse di
Via delle Macchine;
- di verificare la futura riqualificazione di Via delle Macchine con la messa in sicurezza del complessivo percorso con
la realizzazione futura di percorsi pedonali e ciclabili;
- quali siano gli esiti degli accordi redatti qualche anno fa dall’Amministrazione Comunale di Venezia con l’Autorità
Portuale di Venezia per la realizzazione “di tutte quelle opere previste in Via delle Macchine” per le quali era stato
realizzato un concorso di idee.
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